

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 207 (6053)

Воскресенье, 18 октября 1953 года

Год изления
двадцать четвертый

Цена 15 коп.

Повседневно заботиться о закреплении и обучении кадров строителей

В нашей стране осуществляется величественная программа коммунистического строительства. У нас возводятся великие строища коммунизма, строятся новые города и поселки, фабрики и заводы, шахты и другие предприятия. Для успешного выполнения этой огромной программы строительных работ необходимы постоянные, хорошо подготовленные, высококвалифицированные кадры строительных рабочих.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют о советских строителях, как и о трудающихся всех других областях народного хозяйства, неустанный заботу. В нашей стране никогда не начинается стройка, прежде чем для рабочих этой стройки не будут сооружены жилые дома, школы, клубы, красные уголки, магазины, столовые, больницы, детсады и ясли.

Много сделано и делается для строителей нашего индустриального города. Рабочие треста «Сталинскпромстрой» получили сотни индивидуальных домов на Комсомольской площадке, десятки многоэтажных домов в центре города и возле деревообделочного завода, имею несколько рабочих клубов, в том числе и большой клуб по ул. Орджоникидзе, свою новую поликлинику и т. д. Много новых жилых домов и культурно-бытовых объектов сооружено в нашем городе для рабочих трестов «Кузнецкгражстрой», «Кузнецкхавхозстрой» и других строительных организаций.

Партия и правительство проявляют повседневную заботу не только об усовершенствовании жилищных и культурно-бытовых нужд и запросов строителей, но и отпускают большие средства на мероприятия по повышению квалификации рабочих, техническому совершенствованию инженерно-технических работников наших строек. Только по тресту «Сталинскпромстрой» на эти цели в нынешнем году израсходованы сотни тысяч рублей. В наступившем году к 90 инженерно-техническим работникам треста без отрыва от производства занимаются на вечернем отделении строительного техникума, десятки работников—на вечернем и заочном отделении Сибирского металлургического института, Новосибирского строительного института, в других институтах и техникумах. Многие инженерно-технические работники треста только в этом году побывали в Москве, Ленинграде, Харькове, Барнауле, Челябинске, Таганроге и других городах страны, на месячных и двухмесячных курсах повышения квалификации. Благодаря этому почти половина из них повысила свое разряды. Получили квалификацию и освоили вторые и третьи профессии более 700 строительных рабочих. В общем, за истекшие 9 месяцев по тресту «Сталинскпромстрой» уже выполнена 11-месячная программа мероприятий по повышению квалификации и подготовке новых кадров строителей.

Большая работа проведена по организации и проведению стахановских школ, в которых строители изучили опыт передовых строек, в результате чего значительно повысили производительность своего труда. За 9 месяцев в тресте «Сталинскпромстрой» было организовано 29 таких стахановских школ. В них учащихся около 500 рабочих самых различных специальностей—каменщиков, плотников, бетончиков, штукатуров, монтажников, столяров и т. д. 478 рабочих обучались на производственно-технических курсах. Благодаря этому почти половина из них повысила свое разряды. Получили квалификацию и освоили вторые и третьи профессии более 700 строительных рабочих. В общем, за истекшие 9 месяцев по тресту «Сталинскпромстрой» уже выполнена 11-месячная программа мероприятий по повышению квалификации и подготовке новых кадров строителей.

Хуже в этой области обстоит дело в тресте «Кузнецкгражстрой». Здесь план по обучению в стахановских школах—на 60 процентов, задание по обучению в стахановских школах—на 60 процентов, по повышению квалификации инженерно-технических работников почти ничего не сделано. Не оказали руководители треста никакой помощи и сознательности при тресте вечернему отделению стро-

отсутствие надлежащей заботы руководящих работников строек о максимальном удовлетворении насущных нужд строителей, о создании для них наиболее благоприятных условий для высокопроизводительного труда и заслуженного отдыха в домашней обстановке и в общежитиях приводит к большой текучести строительных рабочих. Достаточно сказать, что за прошлые три квартала нынешнего года состав строительных рабочих треста «Сталинскпромстрой» сменился на 33 процента, а в тресте «Кузнецкгражстрой»—почти наполовину.

Такая текучесть рабочей силы еще раз свидетельствует о том, что хозяйствственные руководители, партийные и профсоюзные организации налицо склонны решительно изменять свое отношение к улучшению культурно-бытовых условий строителей. Они обязаны помнить, что создание постоянных высококвалифицированных кадров строителей—задача большого народнохозяйственного значения. Чем более постоянными и квалифицированными будут кадры рабочих, инженерно-технических работников и служащих наших строек, тем увереннее строительные организации будут идти по пути выполнения и перевыполнения государственной строительной программы и принятых на себя социалистических обязательств.

Первый спектакль Болгарского театра оперы и балета в Москве

В Москве 15 октября начались гастроли Болгарского государственного театра оперы и балета.

Зал Музкального театра имени народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко украшен государственными флагами Народной Республики Болгарии и СССР. Среди многочисленных зрителей—временный поверенный в делах Народной Республики Болгарии В. Велков и сотрудники посольства, главы посольств и миссий, аккредитованные в Москве.

Оркестр исполняет Государственные гимны СССР и Болгарии.

От имени работников искусства Москвы

Хор ткачих комбината «Трехгорная мануфактура»

11 октября текстильщики комбината «Трехгорная мануфактура» отметили 20-летие хора ткачих.

Этот самодеятельный коллектив хорошо известен москвичам. Он выступал в круп-

36-й годовщине Великого Октября—достойную встречу

В честь праздника

Факты показывают, что наши строительные организации очень неудовлетворительно используют свои большие возможности для создания и обучения посттитильных кадров строителей. Достаточно сказать, что в тресте «Кузнецкгражстрой», особенно в тресте «Кузнецкгражстрой», очень плохо используются средства, отпускаемые государством на сооружение для строителей новых жилых домов. Трудящиеся обоих этих трестов недополучили в этом году несколько тысяч квадратных метров новой жилой площади.

В ряде объектов, где проживают строители, особенно молодежь, не принимаются должные меры для того, чтобы улучшить бытовые условия рабочих. Заместитель начальника жилищно-коммунальной конторы треста «Кузнецкгражстрой» Т. Кутасевич, например, ложился до того, что стал ограничивать рабочих, проживающих в общежитиях № 185, в пользовании ванночками для стирки и водой. Очень плохо работает столовая, обслуживающая жителей Малоэтажного поселка. Готовят здесь невкусно, в помещении грязно, нет культуры в обращении с посетителями. В поселке на 6-м километре, где проживают рабочие треста «Сталинскпромстрой», до сих пор нет промтоварного магазина, хотя открытие его должны были еще в марте. Ничего не делается для открытия магазина и расширения столовой в поселке кирпичного завода, скоро требуется расширить столовую в районе деревообделочного завода.

Активными участниками предпраздничной стахановской вахты являются коллектива смен, работающие под руководством коммуниста тов. Еремина и мастера тов. Конева. Каждый рабочий этих смен прилагает все силы к тому, чтобы из дня в день наращивать выпуск сверхплановой продукции.

**А. ЛЕГАШЕВ,
плановик цементного завода.**

Лучше использовать механизмы

В коллективе управления «Уралэксавтации» с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября.

Передовики в соревновании являются коллективом Кузнецкого прорабского участка, возглавляемым старшим и опытнейшим рабочим по земляным работам т. Орловым. Значительно перевыполнены план сентябрь, коллектив участка принял обязательство к 20 октября закончить укладку грунта на пуковском объекте и сдать его в эксплуатацию. Из-за в день перевыполнения нормы, стахановцы участка с честью справляются с обязательствами. Замечательно работают механизаторы—механисты экскаваторов тт. Тимохин, Августинов, коммунист т. Логунов, комсомолец т. Нехорошев и другие. Они систематическирабатывают 120—200 процентов нормы.

Однако не все участки управления идут на высоком уровне в выполнении плана. Наиболее отстает Алагурский прорабский участок, где начальником т. Покровский, а также автотранспортной конторы. Из-за отставания этих коллективов у нас еще пока используются такие высокопроизводительные механизмы, как экскаваторы и автомашины. Установленные нормы по этим механизмам выполнены всего на 55—70 процентов.

Задача хозяйственных руководителей и партийных организаций управления сейчас состоит в том, чтобы всесторонне изучить и максимально использовать опыт передовых соревнований для подталкивания отставших участков до уровня передовых. Коллективы экскаваторщиков приложат усилия к тому, чтобы в ближайшие месяцы полностью устранить имеющиеся недостатки в работе, добиваясь стопроцентного использования механизмов и автотранспорта и тем самым обеспечивая перевыполнение плана.

**Г. АЛЕШИН,
секретарь парторганизации управ-
ления «Уралсибискавтации».**

За 100 тысяч километров пробега без капитального ремонта

Одна из важнейших задач, поставленных XIX съездом Коммунистической партии перед механизаторами страны, заключается в том, чтобы всемерно улучшить использование автотранспорта, снизить себестоимость перевозок. Эта задача может быть достигнута наиболее успешно в том случае, когда каждый механизатор, каждый водитель автомашин повседневно будет направлять свою энергию на обеспечение максимального пробега своей автомашины без капитального ремонта.

Коллектив автотранспортного цеха Кузнецкого машиностроительного завода, под руководством К. Шапорина, С. Степанова, Е. Рычкова, А. Столярова, поблагодарил за оказанное внимание.

Театр показал герояскую национальную оперу «Мончак» композитора Любомира Пликова. Деятельность происходит в XIV веке. Спектакль посвящен борьбе болгарского народа против местных феодалов и иноземных порабощителей, за создание национального государства.

Уже около трех лет в коллективе идет соревнование за 100 тысяч километров пробега автомашин без капитального ремонта. Сейчас этим соревнованием охвачено 46 процентов водителей. Для того, чтобы, например, М. Левченко и Г. Мухоморова добиться экономии средств на каждой операции, в цехе были разработаны нормы затрат на содержание автомашин и автопарковок для каждого водителя. В соответствии с маркой автомашин в соответствия с нормами, каж-

ый водитель принимал на себя конкретные социалистические обязательства по экономии вспомогательных материалов и трудовых затрат, производить ремонт в сжатые сроки, иногда даже во время погрузочно-разгрузочных операций и т. д.

В результате внедрения индивидуального хозрасчета только в сентябрь сконцентрировано на материалах и запасных частях, на горючем, на сокращении плановых простояев машин в ремонте более 9, тысячи рублей. Достигнут коэффициент использования автомобилей выше планового на 18 процентов. Лучшие успехи в борьбе за хозрасчет показывают передовики шофера—коммунист т. Бесседовский, тт. Маврюев, Трофимов и другие.

В ходе преоктябрьского социалистического соревнования в цехе еще шире развернулась работа по широкому внедрению передовых методов труда. Все водители горячо одобряют переход на индивидуальный хозрасчет. Необходимо только быстрее разработать планы-задания каждому шоферу с тем, чтобы он мог принять практическое участие в борьбе за 100 тысяч километров пробега своей машины без капитального ремонта.

**В. ЧЕБАНЮК,
старший нормировщик транспортного цеха Кузнецкого машиностроительного завода.**

Наша страна идет навстречу знаменательной дате—36-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По славной революционной традиции советские люди озаряют подготавливая к празднику новыми достижениями созидательного труда, выполнением и перевыполнением государственных планов.

(«Правда»).

Сверхплановый уголь передовых горняков



Встас на стахановскую вахту в честь 36-й годовщины Великого Октября—горняки шахты имени Димитрова—за первую половину октября дали стране сотни тонн сверхпланового угля.

Впереди других идет коллектив участка № 3, где начальником комсомолец т. Скогорев. С начала нынешнего года горняки этого участка выдали свыше 5 миллионов тонн углей за план, сэкономив при этом 14 тысяч рублей.

На участке нет ни одного невыполняющего норм. Хорошо работает смена на горного мастера т. Потапова, выполняющая в среднем полторы нормы в сутки.

Добросовестно трудаются забойщики-комсомольцы тт. Китов, Ларинов и другие. Молодым рабочим всегда помогают советом коммунисты—горный мастер т. Герасьев, запальщик т. Бекметов, механик т. Кулагин. Сейчас весь коллектив борется за выполнение взятого на себя обязательства—закончить годовую норму к 7 ноября.

Только за 12 октября на сверхплановом счету коллектива прибавилось 623 тонны угля.

Большую разностороннюю работу ведут на участке агитаторы. Одним из лучших агитаторов является молодой начальник участка т. Скогорев. Агитаторы ежедневно на нарядах доводят до каждого горняка стоящие перед ним задачи.

Короткую встречу празднику готовят и горняки шахты «Абаковская-1», значительно перевыполнившие план первой половины октября. На стахановском счету этого коллектива много сверхпланового угля.

Справились с планом также горняки шахты им. Орджоникидзе.

На снимке (слева направо): стахановцы участка № 3 шахты им. Димитрова тт. Рублев, Очев, Чередов, горный мастер т. Герасьев, начальник участка т. Скогорев, локотрубщик т. Никифоров перед спуском в шахту.

Фото П. Дуплинского.

На ремонте доменной печи № 2

Огнеупорщики решают успех

На всех участках ремонта доменной печи № 2 работа становится все более скользкой часов просиживаются из-за того, что не были обеспечены фронтом работы.

Котельщики, которыми руководят тов. Исаков, демонтировали газоводной затвор на 8 часов ранее установленного графика и после этого приступили к разборке металлоконструкций вторичного плавильного отделения.

С опережением графика трудаются коллектив ремонтно-механического цеха. Руководимые тов. Мчкаровым, рабочие этого цеха, сэкономили 8 часов на смене скины, быстро развернули демонтаж арматуры воздушногревателей.

Первые сутки ремонта доменной печи показали, что на некоторых участках рабочие расставлены нерационально. Минимум

тажники участка «Страймортаж» по нескольку часов просиживаются из-за того, что не были обеспечены фронтом работы.

Вчера на ремонте развернулась полголовка в ломке огнеупорной кладки. Работа огнеупорщиков несколько осложнилась в связи с тем, что в шахте донны обнаружились настыки.

Огнеупорщики должны использовать все возможности, чтобы наверстать время, которое они упустили, отрывая и удаляя эти настыки.

Дорогично закончить ломку кладки и образцово подготовиться к производству дальнейших огнеупорных работ—почтичная задача огнеупорщиков.

Первые сутки ремонта доменной печи показали, что на некоторых участках рабочие расставлены нерационально. Минимум

тажники участка № 2

закончили

ремонт

и

